



宣教假期——體驗宣教旅程

姚桂芬

保羅文化中心董事及義務行政主任

工作假期潮流

近年愈趨流行的「工作假期」(Working Holiday)，吸引不少 18 至 30 歲的年輕人考慮參加，想趁年輕出外闖闖；特別是大學生畢業後，想出國體驗，感受外國生活。其實香港特區政府早於 2001 年，已開始與不同國家建立雙邊工作假期計劃 (Working Holiday Scheme) 的安排，至今多達 13 個國家。

在上述國家中，大部分工作假期簽證的逗留期最多 1 年 (英國為期 2 年)，申請人可於當地修讀短期課程或從事短期工作。他們可以在餐廳、學校飯堂、咖啡店、酒店、旅館、滑雪場、農場、酒莊等場所工作，而工作的類型包括：侍應、收銀、育兒、家教、外語導師、翻譯、果園收割、包裝、工廠加工、文職、售貨員及酒店餐飲等，最低工資每小時約港幣 \$40 至 \$100。

年輕人離開香港，在異地的文化中，一邊工作，

一邊學習，一邊遊覽度假；或許悠閒，或許辛苦，但肯定可以離開到處都是高樓大廈的香港，生活於廣闊的空間；更可培養獨立精神、增強適應能力、學習與人溝通、在不熟悉的環境及有限的資源下照顧自己及面對問題，從而汲取寶貴的生活體驗。

構思宣教假期

筆者因着這股工作假期的潮流，引發「宣教假期」(Mission Holiday) 的構思，建議年青信徒可以到宣教工場 1 年，一方面，學習作主門徒；另一方面，也體驗跨文化宣教生活。即使沒有受過神學訓練的青信，也可以與宣教士一起生活、跟宣教士講廣東話、陪伴宣教士；一起分享、敬拜、祈禱。此外，年青信徒也可協助宣教士一些實務工作，例如：做家務或行政工作；若能協助宣教士牧養及其他方面的服侍，當然更好！



主題文章



自費體驗宣教

經濟方面，宣教假期的費用須全部自付，包括：膳食費、生活費、交通費、來回香港機票、簽證等。至於住宿費，差會或機構有機會提供免費住宿，但要視乎工場實際情況而定。

若有心志參與宣教假期，年青信徒要讓牧者知道，讓他成為支援及代禱者。出發前也要成立支援小組，最少4至6人，請他們經常代禱守望，並每月1次相聚祈禱；也要每季寫代禱信，不單讓代禱者知道需要，禱告記念，也是傳遞宣教異象及差傳教育的好機會。

筆者認為，宣教假期比工作假期對年青信徒更有意義，對生命成長和靈命更新有更深遠的影響——可以實際地明白宣教工場の需要、協助宣教士的服侍、體驗實際的宣教生活，甚至可以考慮投身參與前線宣教工場的服侍。

困境中經歷神

最近兩年多，就有3位就讀高中的年輕人去了宣教工場，一方面，她們是學生，在當地繼續升學；另一方面，她們協助宣教士在幼兒園教學，主要教授英文及品格。當然，她們本身沒有教學經驗，除了宣教士督導及教導她們如何教學外，最重要是祈禱，倚靠

神去教學及處理課室的管理。她們多次經歷到在不不知如何面對時，透過禱告，困難便得以解決，令她們在信靠神方面有很深刻的體會，以後面對困難時，知道最重要是信靠神及向神禱告。

加強自理能力

此外，她們在香港時，生活一切由媽媽或家傭打點，但在宣教工場，她們需要自行買餸、煮飯、洗衣、做家務等，大大地加強了自理能力；有時候，她們還協助宣教士接待探訪隊，甚至曾自薦為30人煮頓簡單而美味的晚餐，大家都讚不絕口，她們也很開心滿足。

戒掉機不離手

還有，香港的年輕人一般都機不離手，在香港，她們每天可花上多達數小時在網絡世界，但在宣教工場，因網絡不暢通，故可放下手機了，這是極大的意外收穫！

這兩年多以來，她們在廣闊的空間生活，多了親近神的時間及機會，也較從前早睡早起；在陌生的環境及有限的資源下，她們更多的倚靠神。筆者看見她們成熟了、靈命成長了、對神有更深入的認識、對神的深恩厚愛有更深刻的經歷，實在是很寶貴的體驗！



主題文章

